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ČESTNÉ PROHLÁŠENÍ
Prohlašuji, že jsem se řádně a úplně seznámil/a s Criminal compliance programem Jednoty, spotřebního družstva Hlinsko (dále jen „CCP“) a rozumím mu, konkrétně pak zejména s těmito vnitřními předpisy:
· Kodex CCP včetně příloh č. 1 až č. 10
· Etický kodex.
Jsem si vědom/a, že zásady a pravidla obsažená v těchto vnitřních předpisech jsou pro mě závazná a zavazuji se je plně dodržovat. Kromě dodržování těchto zásad a pravidel se také zavazuji pravidelně se seznamovat s obsahem těchto vnitřních předpisů, jakož všech částí CCP, a to nejméně jednou ročně, eventuálně vždy při zveřejnění jejich nového znění.
Dále prohlašuji, že si jsem vědom/a toho, že mé jednání může být za určitých podmínek vymezených v právních předpisech přičteno družstvu a může způsobit vznik trestní odpovědnosti družstvu za trestné činy podle § 7 zákona č. 418/2011 Sb., o trestní odpovědnosti právnických osob a řízení proti nim. Prohlašuji proto, že vynaložím veškeré úsilí, abych svým jednáním nespáchal žádný z těchto trestných činů.
Prohlašuji, že budu vždy jednat v souladu s CCP a dodržovat veškeré právní předpisy a vnitřní předpisy a postupy družstva, vztahující se k CCP.
Nejsem si vědom/a žádných nastalých či hrozících porušení CCP. Pokud se o jakémkoli takovém porušení dozvím, zavazuji se o něm informovat některým ze způsobů stanovených v Kodexu CCP a Etickém Kodexu.
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