Jednota, spotřební družstvo Hlinsko

se sídlem Hlinsko v Čechách, Tylovo náměstí 272, PSČ 539 29

KODEX

CRIMINAL COMPLIANCE PROGRAMU

(CCP)

Obsahuje:
1.   KODEX CRIMINAL COMPLIANCE PROGRAMU (CCP) 


      s přílohami č. 1 až č. 10 



2.   ETICKÝ KODEX 



3.   Prohlášení představenstva Jednoty, spotřebního družstva Hlinsko k 

      zákonu č. 418/2011 Sb. o trestní odpovědnosti právnických osob 


4.   Platnost a účinnost: od 1. března 2018 


V Hlinsku v Čechách dne 27. 2. 2018
-------------------------------------------------------                 ----------------------------------------------------

              Ing. Ladislav  K a v a l í r                                                      Milada  O b o l e c k á  

          místopředseda představenstva                                            předsedkyně představenstva
Jednota, spotřební družstvo Hlinsko

se sídlem Hlinsko v Čechách, Tylovo náměstí 272, PSČ 539 29

1.  KODEX CRIMINAL COMPLIANCE PROGRAMU (CCP)
OBSAH: viz str. 21


Příloha č.  1 – Čestné prohlášení 



Příloha č.  2 – Vybrané trestné činy



Příloha č.  3 – Průvodce a schéma 



Příloha  č. 4, č. 5, č. 6 – Doložky do komunikace, pracovní smlouvy 

                                               

    a do vnitřních předpisů                                                   



Příloha č.  7 – Doložky do smluv obecná a protikorupční



Příloha č.  8 – Boj s korupcí – základní principy protikorupčního jednání


Příloha č.  9 – Indikátory nelegálního chování


Příloha č. 10 – Pravidla chování při domovní a jiné prohlídce a při 




 výslechu svědka orgány činnými v trestním řízení
1 ÚVODNÍ USTANOVENÍ 
Jednota, spotřební družstvo Hlinsko jako právnická osoba /dále jen“ družstvo“/, je vedena snahou potírat jakékoli protiprávní (trestněprávní) i neetické jednání, přijímá tento Kodex Criminal compliance programu (Kodex CCP), kterým se zavazuje jej dodržovat a naplňovat a to za účelem zabránění spáchání protiprávního činu a k odvrácení či maximální eliminaci následků spáchaného protiprávního činu v rámci družstva.

Družstvo se hlásí ke společenskému zájmu na prevenci a odhalování trestné činnosti a na odvrácení následků spáchaného trestného činu. Tato odpovědnost vychází rovněž z postavení družstva jako zaměstnavatele a projevuje se jednak v odpovědnosti vůči těmto zaměstnancům ale také jako odpovědnost za jednání těchto zaměstnanců.

Kodex CCP formuluje hodnoty, zásady, opatření a postupy, které družstvo považuje v oblasti trestní odpovědnosti za klíčové, a to jak z hlediska dosahování interních cílů a zájmů družstva, tak z hlediska naplňování celospolečenské prospěšnosti. Kodex CCP tak rovněž deklaruje firemní kulturu v této oblasti činnosti družstva.

Družstvo prohlašuje, že vždy vykonává svoji činnost v plném souladu se všemi právními předpisy a etickými požadavky a k tomu vychází z existujících platných právních a vnitřních předpisů, jež představují ucelený, komplexní, souladný a vzájemně propojený systém zásad, pravidel, opatření a postupů, jehož cílem je trvalé zajišťování a prosazování legálního a etického chování družstva a jeho zaměstnanců včetně spolupracujících osob.

Družstvo deklaruje nulovou toleranci k trestné činnosti spáchané byť i v zájmu družstva  nebo v rámci jeho činnosti členem statutárního orgánu nebo jinou osobou ve vedoucím postavení,  oprávněnou svým jménem za družstvo jednat nebo osobou na všech stupních řízení družstva v souladu s platným organizačním řádem anebo zaměstnancem  či spolupracující osobou v obdobném postavení.

2 ZÁKLADNÍ USTANOVENÍ
2.1 Závaznost, působnost a rozsah

Kodex CCP je interním řídícím dokumentem v trestně právní odpovědnosti právnické osoby i jednotlivých fyzických osob v zaměstnaneckém vztahu či vztahu obdobném a je závazný v celém rozsahu pro Jednotu, spotřební družstvo Hlinsko, statutární zástupce družstva, představenstvo a jeho členy, kontrolní komisi a její členy, zaměstnance a osoby ve vedoucím postavení v rámci družstva, které jsou oprávněny za družstvo jednat podle organizačního řádu družstva, ostatní zaměstnance a spolupracující osoby, v obdobném postavení jako zaměstnanci družstva /dále jen dotčené osoby/.  Základní informace o CCP jsou  přístupné i veřejnosti a obchodním partnerům z internetových stránek družstva na webové adrese www.jednotahlinsko.cz
Veškerá ustanovení tohoto dokumentu jsou pro dotčené osoby závazná bez rozdílu jejich postavení, věku, pohlaví a všech ostatních osobních údajů z oblasti GDPR.
2.2 Seznámení zaměstnanců

Povinností vedoucích zaměstnanců je prokazatelně seznámit s obsahem tohoto dokumentu všechny podřízené, s jejichž činností dokument souvisí.

Každá dotčená osoba je povinna se s Kodexem CCP seznámit a podepsat písemné prohlášení, že byla s Kodexem CCP a s CCP v celém rozsahu seznámena a řádně poučena o svých právech a povinnostech z toho vyplývajících. Text tohoto prohlášení tvoří přílohu č. 1 Kodexu CCP.
Prokazatelné seznámení a podpis prohlášení dle předchozí věty musí proběhnout u stávajících dotčených osob nejpozději do 3 měsíce od účinnosti tohoto Kodexu CCP, u nově nastupujících dotčených osob pak vždy nejpozději do 3 měsíce od okamžiku, kdy se stanou dotčenou osobou dle tohoto Kodexu CCP. Prokazatelné seznámení a podpis prohlášení dle tohoto odstavce je odpovědností pověřené osoby PO a vedoucího příslušného úseku.
2.3 Provádění změn dokumentu

Každá dotčená osoba může podávat návrhy na změny v dokumentaci. Návrhy na změnu dokumentu mohou být podány u zpracovatele dokumentu (uveden na titulní straně). 

3 CÍLE KODEXU CCP A CCP
Kodex CCP zavádí komplexní systém interních opatření a postupů pro prevenci, detekci a reakci na případná trestněprávní či neetická jednání, který je strategickou součástí celkové úrovně a kultury družstva. Tento ucelený systém je nazýván Criminal compliance program (CCP).

CCP slouží k zabránění spáchání trestného činu a odvrácení následků spáchaného trestného činu. Zejména zajišťuje prevenci trestněprávních a neetických jednání dotčených osob. Sleduje jasné vymezení legálního chování všech dotčených osob v oblasti trestní odpovědnosti s důrazem na prevenci trestné činnosti, což má pomoci zajistit, aby veškeré aktivity družstva a všech dotčených osob byly vždy plně v souladu s právním řádem České republiky, a v širším kontextu i Evropské Unie. Jde tedy o zajištění souladu chování všech dotčených osob s právními předpisy, vnitřními předpisy a etickými zásadami družstva  tak, aby bylo v nejvyšší možné míře zabráněno spáchání trestného činu a zajištěno odvrácení následku spáchaného trestného činu. Stejně důležitými cíli je efektivní detekce a reakce na událost, zejména řádné nestranné a nezávislé prověření události a odpovídající komplexní reakce za účelem naplnění cílů CCP.

Nestrannost a nezávislost plnění CCP a důvěra je zajištěna systémem sítě důvěrného (i anonymního) oznamování a ochrany oznamovatele a systémem odpovědných osob – pověřené osoby PO za odbornou oblast CCP a příslušného vedoucího úseku družstva za oblast CCP ve vztahu a realizaci CCP k podřízeným dotčeným osobám. Nezávislost a nestrannost odpovědných osob nesmí nikdo narušovat.
CCP je plně v souladu s právním řádem České republiky a s vnitřními předpisy družstva.

4 ZÁKLADNÍ PRÁVNÍ PŘEDPISY
-  Zákon č. 40/2009 Sb., trestní zákoník, v platném znění (dále jen „trestní zákoník“).

-  Zákon č. 418/2011 Sb. o trestní odpovědnosti právnických osob a řízení proti nim, v platném znění     (dále jen „zákon o trestní odpovědnosti právnických osob“).

- Zákon č. 141/1961 Sb., o trestním řízení soudním (trestní řád), v platném znění (dále jen „trestní řád“).

-  Veškeré prováděcí předpisy k uvedeným zákonům a související předpisy.

Odkazované právní předpisy jsou v platném znění v celém rozsahu přístupné na webových stránkách http://portal.gov.cz/app/zakony/?path=/portal/obcan/
Každá dotčená osoba si může konkrétní právní předpis vyžádat v sekretariátu družstva, kde jí bude poskytnut Kodex CCP primárně v elektronické podobě, v odůvodněných případech i v listinné podobě, bude-li to vyžadovat zájem družstva.

Kodex CCP včetně příloh je v celém rozsahu volně dostupný na webové stránce družstva a v listinné podobě včetně všech příloh v sekretariátu předsedkyně představenstva družstva  a u  vedoucích úseků a odborů družstva.

5 ZÁKLADY TRESTNÍ ODPOVĚDNOSTI
Družstvo klade důraz na to, aby dotčené osoby byly řádně a úplně seznámeny a v každém okamžiku znaly podmínky vzniku trestní odpovědnosti, skutkové podstaty trestných činů a podmínky vzniku trestní odpovědnosti právnických i fyzických osob.

5.1 Trestní odpovědnost

Trestní odpovědnost je souhrn podmínek, při jejichž splnění vzniká trestní odpovědnost pachatele, kterou je povinnost strpět za spáchaný trestný čin sankce stanovené trestním zákoníkem v rámci trestněprávního vztahu, který vznikne spácháním trestného činu mezi pachatelem a státem. Podmínky trestní odpovědnosti jsou uvedeny v trestním zákoníku v rozsahu tohoto Kodexu CCP.
5.2 Trestný čin

Trestný čin je protiprávní čin, který trestní zákoník označuje za trestný a který vykazuje znaky uvedené v tomto zákoníku. Základem trestní odpovědnosti je spáchání trestného činu, tj. naplnění všech znaků skutkové podstaty trestného činu.

5.3 Skutková podstata trestného činu

Skutková podstata trestného činu je souhrn objektivních a subjektivních znaků, které určují jednotlivé druhy trestných činů a odlišují je od sebe navzájem. Jde o znaky: protiprávnost, individuální objekt (chráněný zájem), objektivní stránka (jednání, následek a příčinný vztah mezi nimi), subjekt a subjektivní stránka (úmysl, nedbalost).

Jednotlivé trestné činy, jejich skutkové podstaty jsou uvedeny ve zvláštní části trestního zákoníku a všechny dotčené osoby jsou povinny se s nimi seznámit.

5.4 Trestný čin spáchaný právnickou osobou

Trestný čin spáchaný právnickou osobou (§ 8 odst. 1 zákona o trestní odpovědnosti právnických osob) je protiprávní čin spáchaný v jejím zájmu nebo v rámci její činnosti, jednal-li tak jako dotčená osoba:
a)  statutární orgán nebo člen statutárního orgánu anebo jiná osoba ve vedoucím postavení v rámci právnické osoby, která je oprávněna jménem nebo za právnickou osobu jednat, 

       b)  osoba ve vedoucím postavení v rámci právnické osoby, která u této právnické osoby vykonává    řídící nebo kontrolní činnost, i když není osobou uvedenou v písmenu a),

c)  ten, kdo vykonává rozhodující vliv na řízení této právnické osoby, jestliže jeho jednání bylo alespoň jednou z podmínek vzniku následku zakládajícího trestní odpovědnost právnické osoby, nebo

 d) zaměstnanec nebo osoba v obdobném postavení při plnění pracovních úkolů, i když není osobou uvedenou v písmenech a) až c), jestliže jí ho lze přičítat.

5.5 Přičitatelnost spáchání trestného činu právnické osobě

Právnické osobě lze dle § 8 odst. 2 zákona o trestní odpovědnosti právnických osob přičítat spáchání trestného činu, jestliže byl spáchán:

a) jednáním orgánů právnické osoby nebo osob uvedených výše pod písm. a) až c), nebo

b) zaměstnancem uvedeným výše pod písm. d) na podkladě rozhodnutí, schválení nebo pokynu orgánů právnické osoby nebo osob uvedených výše pod písm. a) až c) anebo proto, že orgány právnické osoby nebo osoby uvedené pod písm. a) až c) neprovedly taková opatření, která měly provést podle jiného právního předpisu nebo která po nich lze spravedlivě požadovat, zejména neprovedly povinnou nebo potřebnou kontrolu nad činností zaměstnanců nebo jiných osob, jimž jsou nadřízeny, anebo neučinily nezbytná opatření k zamezení nebo odvrácení následků spáchaného trestného činu.

5.6 Trestní odpovědnost právnických osob

Trestní odpovědnost právnických osob se týká veškerých zločinů nebo přečinů uvedených ve zvláštní části trestního zákoníku, s výjimkou trestných činů taxativně vyjmenovaných (§ 7 zákona o trestní odpovědnosti právnických osob). Trestní odpovědnosti právnické osoby nebrání, nepodaří-li se zjistit, která konkrétní fyzická osoba jednala protiprávním způsobem (§ 8 odst. 3 zákona o trestní odpovědnosti právnických osob). Trestní odpovědností právnické osoby není dotčena trestní odpovědnost fyzických osob a trestní odpovědností těchto fyzických osob není dotčena trestní odpovědnost právnické osoby (§ 9 odst. 3 zákona o trestní odpovědnosti právnických osob). Právnická osoba se trestní odpovědnosti zprostí, pokud vynaložila veškeré úsilí, které na ní bylo možno spravedlivě požadovat, aby spáchání protiprávního činu osobami uvedenými výše zabránila (§ 8 odst. 5 zákona o trestní odpovědnosti právnických osob).

5.7 Veškeré úsilí, které lze po právnické osobě spravedlivě požadovat

Zákon o trestní odpovědnosti právnických osob konkrétně nespecifikuje, jaké úsilí (opatření a postupy) má právnická osoba vynaložit, aby zabránila spáchání protiprávního činu. Družstvo považuje CCP za komplexní systém obsahující veškerá opatření a postupy, která lze na  něm spravedlivě požadovat, nejen aby zabránilo spáchání protiprávního činu dotčenými osobami, ale aby jeho spáchání mohlo být a bylo odhaleno, aby došlo k odvrácení následků spáchaného trestného činu, to vše při zajištění faktického naplňování CCP, kontroly naplňování přijatých opatření a postupů, vyhledávání jejich porušení, vynucování jejich plnění, vyhledávání a odstraňování nedostatků a vyvozování odpovědnosti za ně. Družstvo prostřednictvím CCP nastavuje maximální možnou míru všech parametrů a považuje důsledné naplňování a respektování CCP za jednu ze svých priorit a za součást jeho podnikání a celkové úrovně a firemní kultury družstva.
5.8 Povinnost dotčených osob seznámit se s podmínkami trestní odpovědnosti právnických osob

Podmínky trestní odpovědnosti právnických osob jsou uvedeny v zákoně o trestní odpovědnosti právnických osob a v trestním zákoníku a všechny dotčené osoby jsou povinny se s nimi seznámit.

6 CRIMINAL COMPLIANCE PROGRAM – CCP
CCP je systém hodnot, zásad, pravidel, interních firemních opatření a postupů pro prevenci, detekci a reakci na případná trestněprávní či neetická jednání.

CCP je složen z různých částí. Kodex CCP definuje základy CCP a je základním vnitřním předpisem pro CCP. Upravuje jednotlivá opatření a postupy a práva a povinnosti dotčených osob. Na Kodex CCP úzce navazuje Etický kodex, který definuje zejména etické hodnoty chování družstva. Části CCP jsou implementovány v jednotlivých vnitřních předpisech družstva a společně tvoří ucelený systém CCP, který se dotýká každé jeho činnosti.

Kodex CCP je základní statutární organizační normou, vedle stanov, organizačního řádu, pracovního řádu, směrnici o ochraně osobních dat  (GDPR), kterou je od data vydání, platnosti a účinnosti  povinno družstvo a všechny dotčené osoby plně respektovat a podle ní postupovat  nejen při naplňování komplexního programu CCP ale hlavně v jeho používání a interpretaci ve všech dosud platných řídících a organizačních normách družstva a ve všech dosud upravených oblastech, činnostech a vztazích uvnitř družstva při plnění jeho základního předmětu činnosti a podnikání.     

Dosud platné normy budou průběžně a postupně při jejich novelizaci a aktualizaci upravovány v souladu s CCP a do nové dokumentace budou zapracovávány stanovené doložky a odkazy ve smyslu komplexního programu CCP. Družstvo provede tyto aktualizace nejpozději do tří (3) let od data vydání Kodexu CCP. 

Kodex CCP obsahuje zejména:

· formulaci hodnot, zásad, cílů a pravidel CCP

· zavedení a seznámení se s CCP

· preventivní, detekční a reakční postupy a opatření CCP
Kodex CCP definuje zejména (nikoli však výlučně) tři základní složky CCP:

· Prevence

· Detekce

· Reakce.
Uvedené složky se vzhledem ke komplexnosti CCP prolínají. Složky obsahují i postupy a opatření ke kontrole plnění, vyhodnocování a vynucování plnění CCP.

7 PREVENCE
Účelem prevence je zabránit spáchání trestného činu a v rámci CCP jde o soubor opatření a postupů k vyloučení, omezení a neutralizaci faktorů vedoucích ke spáchání protiprávního činu. Opatření a postupy (procedury) jsou obsaženy v základním předpisu - Kodex CCP a v dalších vnitřních předpisech družstva.
7.1 Základní povinnosti

Dotčené osoby jsou zejména povinny:

· Vždy jednat legálně, tj. v plném souladu s právním řádem České republiky a se všemi vnitřními předpisy družstva a etickými pravidly.

· Vždy jednat v souladu s hodnotami, zásadami, principy, pravidly a cíli CCP.

· Nejednat tak, aby spáchaly trestný čin, který by mohl být přičten družstvu či aby se v jakékoli formě spáchání trestného činu účastnily.

· V případě, že se hodnověrným způsobem dozví, že jiný spáchal trestný čin, který by mohl být přičten družstvu nebo se hodnověrným způsobem dozví, že jiný připravuje nebo páchá trestný čin, který by mohl postihnout družstvo, zavazuje se postupovat aktivně, bez zbytečného odkladu a podle postupů stanovených v CCP a současně učinit vše, aby zamezily spáchání nebo odvrátily následky trestného činu.

· Řádně a úplně se seznámit s právními předpisy týkajícími se trestněprávní problematiky, vnitřními předpisy a s Kodexem CCP včetně všech jeho příloh a odkazovaných materiálů.

· V případě jakékoli pochybnosti, podezření či nejasnosti se obrátit s žádostí o vysvětlení na  nadřízené pracovníky, a to bez zbytečného odkladu.

· Aktivně přispívat k naplňování cílů CCP.

· V případě, že budou vyzvány k jednání, které je v rozporu s právními předpisy, odmítnout takové jednání a oznámit tuto skutečnost některým z postupů stanovených v tomto Kodexu CCP.

· Jednat vždy slušně, odpovědně a korektně se všemi externími partnery, s nimiž je družstvo v obchodních vztazích, a chránit dobré jméno družstva.

· Vyvarovat se jednání, které by mělo nebo mohlo mít vliv na nestrannost jiných dotčených osob.

· Svým jednáním jednostranně neupřednostňovat nebo naopak nediskriminovat jakoukoliv skupinu či jednotlivce.

· Respektovat utajení každé informace důvěrné povahy v případě, že je takto označena.

· Zastupovat družstvo v souladu se zákonem, vnitřními předpisy nebo v rozsahu individuálního pověření nebo plné moci. Nejednat nad rámec svého oprávnění, ani pokud by k tomu byla vyzvána protistranou, jiným zainteresovaným subjektem (například orgánem veřejné moci) nebo nadřízeným.
7.2 Systematické vyhodnocování rizik

Systematické vyhodnocování rizik aktivně provádí a odpovídá za něj pověřená osoba PO /viz dále/.

PO vyhledává a určuje riziková místa, systémové postupy a činnosti družstva a funkční náplně, při kterých může docházet ke spáchání trestného činu nebo ke korupčnímu či neetickému jednání.  Součástí tohoto systematického vyhodnocování rizik je také analýza rizikovosti pracovních pozic a s tím související rozčlenění jednotlivých pracovních pozic do skupin dle jejich rizikovosti.

PO řídí a stanovuje systém rizik v rámci CCP a doporučuje představenstvu družstva  opatření k jejich minimalizaci. 
Systematické vyhodnocování rizik se týká veškeré problematiky trestní odpovědnosti.

Systematické vyhodnocování rizik probíhá průběžně, minimálně 1x za 2 roky nebo při relevantní změně činnosti či pozice či právní úpravy.

Při systematickém vyhodnocování rizik je nutné zohlednit veškerá trestněprávní rizika, tj. rizika spáchání všech trestných činů uvedených v § 7 zákona o trestní odpovědnosti právnických osob.

Hodnocení významnosti rizika musí odpovídat podmínkám vzniku trestní odpovědnosti podle trestního zákoníku za trestné činy uvedené v § 7 výše uvedeného zákona. Významnost rizika tak určují hranice naplnění podmínek konkrétní skutkové podstaty trestného činu.

Kodex CCP pro účely prevence vyhodnocuje jako hlavní rizikové oblasti v družstvu činnosti spojené s obchodem a marketingovými činnostmi, zejména velkoobchod, maloobchod (s provozem prodejen), poskytováním a využíváním služeb, servisních činností, zásobování, správou a údržbou majetku i vlastní finanční, daňové a účetní povinnosti, jakož i pracovně právní, sociální a zdravotní vztahy zaměstnanců a ostatních dotčených osob včetně řešení vzniku a náhrad škod ve všech sektorech činnosti družstva.

Popis vybraných trestných činů a jejich relevantní výklad tvoří přílohu č. 2 Kodexu CCP. Všechny dotčené osoby a zejména osoby vykonávající činnost v zájmu družstva či v rámci činnosti družstva v některých z uvedených oblastí, mají povinnost se (nejen) s těmito vybranými trestnými činy a jejich výkladem řádně seznámit.

7.3 Informovanost

Družstvo klade důraz na to, aby veškeré dotčené osoby a další osoby byly řádně a úplně seznámeny s CCP a s problematikou trestní odpovědnosti a této problematice rozuměly na úrovni programu CCP.

7.4 Školení

Družstvo usiluje o zajištění kompletní informovanosti dotčených osob o CCP a trestním právu za účelem naplnění cílů CCP. Družstvo proto usiluje o podporu vzdělávání a proškolení dotčených osob v této oblasti, ale i v oblasti etického chování a protikorupční problematiky s cílem zvýšit jejich schopnost nežádoucí jednání rozpoznat a minimalizovat riziko jeho vzniku. Jedním z prostředků prevence v rámci CCP je školení k problematice CCP. Školení musí mít významný informační a prevenční dopad, tedy musí zajistit, aby každá dotčená osoba byla řádně seznámena s CCP a relevantní trestní problematikou.

Každá dotčená osoba je povinna absolvovat všechna školení k CCP dle tohoto Kodexu CCP, která se jí týkají.
Družstvo zajistí do šesti (6) měsíců po nabytí účinnosti Kodexu CCP školení všech dotčených osob k CCP.

Nové dotčené osoby jsou seznamovány s tímto Kodexem CCP ale i CCP jako celkem již v rámci nástupu do zaměstnání.

Družstvo provede nejméně jedenkrát za každé dva (2) kalendářní roky všeobecné školení k CCP všech dotčených osob. Toto školení k CCP bude zaměřeno zejména na teoretickou část - podmínky trestní odpovědnosti, otázky trestní odpovědnosti právnických osob a následků porušení CCP, indikátory trestné činnosti, a na praktickou část - používání postupů CCP a postup v modelových případech. PO ve spolupráci s PD vypracuje vyhodnocení školení a bude o něm informovat představenstvo družstva s návrhy opatření ke zlepšení za účelem naplnění cílů CCP.

Školení mohou probíhat také tím způsobem, že jsou příslušným odborníkem či odpovědnou osobou detailně proškoleni vedoucí zaměstnanci, kteří následně proškolí jim podřízené zaměstnance, a to alespoň v minimálním předepsaném rozsahu. 

Účast a obsah školení musí být řádně zadokumentovány a dokumentace archivována podle Kodexu CCP a dalších příslušných vnitřních předpisů.

Organizaci a dokumentaci školení zajišťují a odpovídají za ni pověřená osoba PO, případně jí dále pověřené osoby.
7.5 Komunikace

Nástrojem CCP pro oblast prevence je komunikace o CCP. Družstvo komunikuje o CCP ve vztahu k zaměstnancům a dotčeným osobám, nejen interně ale i veřejně, a to za účelem zajištění maximálního uvědomění o CCP, což družstvo vnímá jako důležitý prvek nejen prevence ale i detekce a reakce, včetně reparace následků trestné činnosti.

Družstvo klade důraz na to, aby se všechny dotčené osoby řádně s dokumenty v rámci CCP seznámily a chápaly jejich obsah a účel a dále aby o CCP byly informovány i třetí osoby přicházející do styku s družstvem či dotčenými osobami při jednání v zájmu družstva.

Protože problematika CCP a trestního práva je značně obsáhlá, je zajištěna stručná informovanost dotčených osob, ale i třetích osob o struktuře CCP, a to prostřednictvím stručného průvodce a schéma CCP, který tvoří přílohu č. 3 Kodexu CCP.
Družstvo zajistí dotčeným osobám přístup ke všem relevantním dokumentům CCP. Tyto dokumenty jsou všem dotčeným osobám dostupné na webové stránce družstva: www.jednotahlinsko.cz, v sekretariátu předsedkyně představenstva a u vedoucích úseků a odborů družstva. Dále jsou k dispozici u pověřené osoby PO a právníka družstva PD. Dotčené osoby jsou povinny se s dokumenty CCP řádně seznámit. Družstvo dále zajistí přístup k základním informacím o CCP také širší veřejnosti, a to prostřednictvím výše uvedené webové stránky družstva.
Družstvo učiní součástí každé emailové komunikace dotčené osoby s třetími osobami zvláštní doložku, jejíž text je uveden v příloze č. 4 ke Kodexu CCP. Pokud to umožňují okolnosti konkrétního případu, učiní dotčené osoby předmětnou doložku součástí i jiné (než emailové) písemné komunikace.

Za účelem zajištění informovanosti dotčených osob o CCP je součástí pracovní smlouvy či jiné smlouvy dotčené osoby doložka CCP, jejíž text je uveden v příloze č. 5 Kodexu CCP.
Ve vnitřním systému řídících a organizačních norem družstva bude uváděna u základních norem doložka do vnitřních norem, jejíž text je uveden v příloze č. 6 Kodexu CCP.

Vedoucí pracovníci na všech stupních řízení družstva jsou povinni o CCP dotčené osoby průběžně vhodným způsobem informovat a zdůrazňovat CCP jako součást pracovní činnosti a kultury družstva.
Družstvo za účelem uvědomění třetích osob CCP vhodně presentuje v rámci své marketingové činnosti.

Družstvo sleduje aktuální vývoj trestněprávní problematiky a pravidelně zveřejňuje vybrané novinky z této oblasti uvedenými způsoby.

Obsah informací o CCP připravuje pověřená osoba PO ve spolupráci s PD. Vedoucí pracovníci podle organizačního uspořádání družstva zajišťují některý z výše uvedených způsobů komunikace, a to v součinnosti a po předchozím projednání s PO. PO je povinna sledovat aktuální vývoj relevantní trestněprávní problematiky a iniciovat informování podle Kodexu CCP.

Pro zajištění informovanosti, naplnění cílů CCP a zákonného průběhu některých úkonů trestního řízení jsou přílohou č. 10 Kodexu CCP manuály pro postup při domovní prohlídce a prohlídce jiných prostor a pro podání vysvětlení či výslech svědka při vyšetřování orgánů činných v trestním  řízení.  Manuály mají za cíl, aby byla zajištěna správná reakce dotčených osob v případě vyšetřování těchto orgánů, zejména Policie ČR. 
Dotčená osoba je oprávněna kdykoliv se obrátit s dotazem, týkajícím se CCP na PO či PD, kteří jsou povinni na dotaz bez zbytečného odkladu odpovědět.

Komunikaci a součinnost s orgány činnými v trestním řízení zajišťuje PD, který je zároveň povinen jim poskytnout veškerou nezbytnou vyžádanou součinnost.
7.6 Odpovědná osoba

Odpovědnými osobami pro CCP jsou pověřená osoba PO a právník družstva PD.

7.6.1 Pověřená osoba PO

PO je hlavní odpovědnou osobou CCP v rámci družstva a je jeho řídícím a výkonným článkem.

PO je při výkonu této funkce přímo podřízen předsedkyni představenstva družstva a z pohledu výkonu CCP je nadřízen všem organizačním útvarům družstva. Ve funkci PO nemůže být předsedkyně představenstva ani předsedkyně kontrolní komise družstva.

· Funkci pověřené osoby  PO v družstvu vykonává Ing. Ladislav Kavalír  ve funkci místopředsedy představenstva.
PO vystupuje jako koordinátor pro oblast CCP, přičemž v této oblasti úzce spolupracuje s právníkem družstva PD. PO a PD si vzájemně poskytují potřebnou součinnost. PO obstarává především agendu CCP související se správnou orientací ve vnitřních předpisech a procesech družstva, PD zajišťuje vedle právní agendy družstva i potřebnou spolupráci v rámci CCP s PO a orgány činnými v trestním řízení.
PO zejména:

· Má v rámci plnění CCP právo požadovat nezbytnou součinnost od předsedkyně představenstva, představenstva jako statutárního orgánu a  vedoucích jednotlivých úseků, odborů a oddělení, obecně i od všech organizačních jednotek družstva a dotčených osob, které jsou povinny mu ji bez zbytečného odkladu poskytnout, pokud tomu nebrání právní předpis. PO vyžaduje součinnost od organizačních útvarů družstva prostřednictvím příslušného vedoucího.
· Je v rámci plnění CCP povinen spolupracovat se všemi organizačními útvary družstva a dotčenými osobami a poskytovat jim nezbytnou součinnost.

· Je povinen organizačním útvarům družstva či dotčené osobě na vyžádání poskytnout materiály a relevantní informace k CCP, pokud tomu nebrání právní předpis.

PO má být osobou, která je v zaměstnaneckém pracovním poměru k družstvu, má potřebné odborné znalosti a zkušenosti a je i morálně kvalifikovanou osobou. 

PO je povinna zachovat mlčenlivost k jakékoli informaci, o které se při své činnosti v rámci CCP dozví. PO zejména nesmí ohrozit plnění cílů CCP. Povinnost mlčenlivosti podle právních předpisů a vnitřních předpisů družstva tím není dotčena.

7.6.2 Právník družstva PD

PD je významný nezávislý prevenční, detekční a reparační prostředek CCP. Jedná se o dozorový a kontrolní orgán ve věcech CCP.

PD je v organizační struktuře přímo podřízen předsedkyni představenstva, v rámci CCP vykonává své pravomoci a činnosti především v rámci přímé komunikace s vedoucími pracovníky na všech stupních řízení.  K právní a metodické činnosti v rámci družstva se řídí obecně platnými právními předpisy a využívá soubor řídících a organizačních norem družstva.
PD odpovídá za svoji činnost při naplňování cílů CCP družstvu, přitom je povinen postupovat vůči všem subjektům v rámci družstva i mimo něj nezávisle a nestranně. 

PO ve spolupráci s PD odpovídá za to, že v rámci plnění CCP nedojde k prodlení s plněním některého úkolu CCP.

PO ve spolupráci s PD zejména:

· poskytují součinnost a koordinaci při úkonech orgánů činných v trestním řízení nebo úkonech podle zákona o Policii České republiky

· jsou odbornými garanty v rámci CCP

· hodnotí a navrhují aktualizaci Kodexu CCP a Etického kodexu

· vyjadřují se ke změnám vnitřních předpisů družstva z pohledu CCP

· sledují a vyhodnocují stav plnění CCP a navrhují zlepšení CCP

· přijímají a vyhodnocují podněty ke zlepšení CCP

· sledují vývoj legislativy, judikatury, odborných komentářů a praxe v oblasti trestní odpovědnosti právnických osob za účelem zlepšení CCP

· odpovídají za rychlou reakci v nezbytných případech.
Kterákoliv dotčená osoba se může na PO či PD v jakékoliv věci, týkající se CCP kdykoliv obrátit, a to osobně nebo na emailovou adresu:

PO: kavalir.ladislav@seznam.cz                           PD: jelinek.jednota@centrum.cz
PO zajištuje možnost důvěrného oznámení události, nestranné posouzení a řešení události a to i v případech, které se týkají či mohou týkat vedoucích pracovníků na všech stupních řízení v družstvu. PO také ve spolupráci s PD připravuje Zprávu o plnění CCP (viz níže).

7.7 Monitoring a zlepšování CCP

Družstvo klade velký důraz na neustálé sledování, vyhodnocování, kontrolu a testování funkčnosti CCP a s tím spojené odhalování případných rizik a slabin CCP. Za tím účelem provádí průběžný monitoring tohoto programu, za který odpovídá především PO. Monitoringem se rozumí především hodnocení plnění a účinnosti CCP.

PO ve spolupráci s PD odpovídá za to, že CCP bude jako celek vždy minimálně 1x ročně, nejpozději k 31. prosinci příslušného kalendářního roku vyhodnocen. PO ve spolupráci s PD připraví  zprávu o plnění CCP (dále jen „Zpráva o plnění CCP“). Dotčené osoby jsou povinny k řádné přípravě Zprávy o plnění CCP poskytnout bez zbytečného odkladu PO a PD veškerou nezbytnou součinnost.

PO je oprávněn v rámci monitoringu používat také formy dotazníků či testů, které jsou všechny dotčené osoby povinny vyplňovat.

7.7.1 Zpráva o plnění CCP

PO má povinnost zajistit předložení Zprávy o plnění CCP v termínu do konce února následujícího kalendářního roku představenstvu družstva, které zprávu o plnění CCP projedná a  přijme příslušné odpovídající závěry a stanoví úkoly v rámci zajištění cílů CCP a plnění CCP. Zpráva o plnění CCP je následně předložena k seznámení Kontrolní komisi družstva.
Zpráva o plnění CCP obsahuje nejméně:

· počet a stručný popis obsahu oznámení na podezření z porušení CCP včetně neetického jednání

· kvalifikace oblastí a procesů, ve kterých je korupční a jiné trestní či neetické jednání signalizováno

· informace k úrovni vzdělávání v oblasti CCP (např. školení) základní shrnutí přijatých opatření v oblasti CCP a identifikace rizik

· novinky v oblasti CCP

· hodnocení účinnosti CCP s návrhem jeho aktualizace.

7.7.2 Aktualizace CCP

PO je povinen nejpozději do konce února následujícího kalendářního roku vyhodnotit potřebu aktualizace CCP a případně tento ve spolupráci s PD aktualizovat v nejbližší možné době. PO ve spolupráci s PD návrh aktualizace v uvedeném termínu předkládá představenstvu družstva ke schválení.

Bez ohledu na předchozí odstavec je PO oprávněn a povinen ve spolupráci s PD navrhovat potřebné aktualizace CCP kdykoliv, kdy to bude na základě konkrétních zjištěných skutečností nezbytné za účelem zajištění plnění cílů CCP.

Veškeré dotčené osoby jsou oprávněny podávat podněty ohledně potřeby aktualizace CCP, a to PO nebo PD. PO je povinen každý takový podnět důkladně zvážit a pokud mu nevyhoví, musí to odůvodnit, přičemž toto odůvodnění bude také součástí Zprávy o plnění CCP.

Aktuální znění příslušných vnitřních předpisů bude uveřejněno podle potřeb jednotlivých dotčených osob tak, aby vždy měly přístup k těm vnitřním předpisům, které jsou relevantní z pohledu jejich činnosti pro družstvo v rámci vnitřního systému řídících a organizačních norem.

7.8 Další prevenční opatření

Důkladné prověřování smluvních partnerů a jejich smluvní závazek v rámci CCP.
Pro plnění cílů CCP a efektivní fungování CCP je důležité, s kterými subjekty družstvo vstupuje do smluvních či jiných vztahů. Pro předcházení trestné činnosti je významné, aby i tito obchodní partneři splňovali alespoň základní požadavky, vyplývající z CCP. Informace o CCP a další postupy jsou uvědoměním pro obchodní partnery, že družstvo je vysoce odpovědným subjektem, což je významný prevenční prvek.

Družstvo a dotčené osoby jsou povinny používat k prověření obchodních partnerů především veřejně dostupné zdroje (webová lustrace – obchodní rejstřík, insolvenční rejstřík, živnostenský rejstřík a další, administrativní registr ekonomických subjektů, rejstřík pravomocně odsouzených právnických osob či případně další webová lustrace – google.com) a zjištěné informace vyhodnocovat a posuzovat, zda obchodní partner je důvěryhodný a přijmout příslušná opatření k eliminaci rizika.

Družstvo a dotčené osoby jsou povinny v písemné smluvní dokumentaci používat obecné compliance doložky, kterými se smluvně sjednává, že se obchodní partneři zavazují v co nejširším možném rozsahu dodržovat základní principy a hodnoty CCP. Vzor této smluvní doložky je obsažen v příloze č. 7. Kodexu CCP. V případě, že druhá smluvní strana odmítne do smlouvy obecnou doložku včlenit, učiní se o tomto záznam, jehož přílohou bude nesouhlas obchodního partnera s vložením této doložky, případně důvod, proč nebyla doložka vložena. Dle okolností daného obchodního případu mohou dotčené osoby využívat také protikorupční doložku, která je rovněž obsažena v příloze č. 7 Kodexu CCP, a to tak, aby byl v maximální možné míře naplňován cíl CCP.
7.8.1 Stanovení zásad řízení lidských zdrojů

Družstvo klade velký důraz na důkladný výběr dotčených osob tak, aby jednotlivá pracovní místa byla obsazována odborně a morálně kvalifikovanými pracovníky. Výběr dotčených osob je významný prevenční prvek.

Družstvo a příslušné odpovědné osoby jsou povinny prověřovat budoucí zaměstnance a další dotčené osoby, zejména ty, které za družstvo jednají, v maximální možné míře, kterou připouští český právní řád a zjištěné informace vyhodnocovat tak, aby bylo eliminováno riziko přijetí závadové osoby.

7.8.2 Vnitřní systém uchování informací

Družstvo dbá na řádnou dokumentaci a archivaci veškerých opatření a postupů při plnění CCP a při své činnosti.  

Veškerá opatření a postupy musí být řádně dokumentované a archivované, aby byly jednoduše a kdykoli v úplné formě zpětně dohledatelné, použitelné a doložitelné k důkazu a přezkoumatelné.

Družstvo a dotčené osoby jsou povinny vést v příslušné podobě přesné, čitelné, úplné záznamy dle vnitřních předpisů družstva, zejména o své činnosti, které budou odrážet skutečně provedené činnosti odpovídající hodnotám a zásadám CCP.

Zvýšená pozornost je přitom kladena na archivaci veškerých dokumentů souvisejících s CCP. Takto je kromě požadavku na řádnou dokumentaci zajištěno také to, že družstvo bude i s odstupem času disponovat potřebnými důkazy, které budou moci případně předložit orgánům činným v trestním řízení.

PO či PD je oprávněn v odůvodněném případě nařídit, aby určité dokumenty nebyly skartovány.

7.8.3 Pravidla pro darování

Družstvo vnímá obecné zvýšené riziko korupčního jednání v případě darování (přijímání darů, darování), ale také společenskou nutnost tyto kroky činit.   Družstvo má proto jasně definovaná pravidla pro poskytování darů, kterými jsou povinny se všechny dotčené osoby řídit, aby bylo eliminováno riziko jakéhokoli nezákonného jednání v této souvislosti.

Konkrétní pravidla v této oblasti jsou pak obsažena v příloze č.8 Kodexu CCP.
7.8.4 Ochrana životního prostředí

Šetrný přistup k přírodě a zlepšování životního prostředí je dlouhodobě prioritou družstva.  Tím se družstvo hlásí k filozofii trvale udržitelného rozvoje.

7.8.5 Pravidla pro nakládání se svěřenými prostředky

Dotčené osoby jsou povinny vynakládat veškeré úsilí za účelem zajištění maximálně efektivního a ekonomického spravování a využívání finančních zdrojů a zařízení družstva, které jim byly svěřeny, jakož i služeb, které jim byly poskytnuty. S těmito svěřenými prostředky jsou povinni nakládat efektivně a hospodárně.

Příslušné dotčené osoby jsou povinny zajistit řádné vedení účetních knih, zápisů nebo jiných dokladů sloužících k přehledu o stavu hospodaření a majetku nebo jejich kontrole a zabránit zničení či poškození účetní evidence nebo uvedení nepravdivých či zkreslených údajů v účetnictví.
7.8.6 Pravidla pro používání informačních a komunikačních technologií

Družstvo si uvědomuje, že v moderní době, která je založena na využívání nejrůznějších informačních technologií, je třeba této oblasti věnovat zvláštní pozornost a stanovit jasná pravidla eliminující možná rizika.

Dotčené osoby jsou povinny dodržovat pravidla družstva pro používání informačních technologií a přístupu k elektronické komunikaci, jakož i správné nastavení bezpečnostních opatření v této oblasti, zejména:

· uchovávání autentizačních prostředků (např. heslo, PIN),

· ochranu osobních údajů (GDPR),

· ochranu digitalizovaných dat uložených v účetních systémech, databázích či jinde před zkreslením, poškozením nebo ztrátou.
Dotčené osoby jsou povinny zabezpečit všechna svá hesla k pracovnímu počítači či interní elektronické komunikaci před ztrátou a zneužitím, aby nemohlo dojít k neoprávněnému přístupu k počítačovému systému a nosiči informací či k poškození záznamu v počítačovém systému a na nosiči informací a zásahu do vybavení počítače z nedbalosti.

Dotčené osoby jsou povinny zajistit maximální možná opatření k zabránění tzv. hackerství, kterého se mohou dopustit jak dotčené osoby, tak osoby stojící vně družstva případně obě strany ve spolupachatelství.

Dotčené osoby nejsou při využívání informačních technologií v souvislosti se svojí činností pro družstvo oprávněny svévolně instalovat ani používat jakýkoli neschválený software.

Družstvo používá a instaluje vždy jen takový software, ke kterému má odpovídající licence.

7.8.7 Další prevenční opatření

Další prevenční opatření jsou obsažena v dalších vnitřních předpisech k dílčím oblastem. Zejména půjde o oblast ochrany osobních údajů GDPR a BOZP.

8 DETEKCE
8.1 Systém oznamování

Konkrétním cílem CCP v oblasti detekce je nastavit účinné mechanismy a zajistit efektivní odhalování jednání porušujících CCP či neetická jednání tak, aby byla současně zachována důvěrnost oznámení i oznamovatele a případná odpovídající reakce.

Družstvo má zaveden systém pro oznamování událostí či jednání, které může být porušením CCP nebo etických pravidel. Tento systém oznamování obsahuje několik možností – síť možností - a je plně využitelný na jakékoli podezření na nezákonné či neetické jednání, tedy rovněž na podezření z korupčního jednání.

Oznámení na porušení CCP nebo etických pravidel nebude postihováno, a to ani nepřímo, pokud není činěno s úmyslem poškození některé osoby nepravdivými informacemi, když v pochybnostech se jednání oznamovatele považuje za jednání v dobré víře, pokud se neprokáže opak.

Každá dotčená osoba, která se dozví o porušení CCP či o podezření na takové porušení, je povinna takové porušení oznámit některým ze způsobů stanovených v tomto Kodexu CCP.

Oznámení může učinit i třetí osoba.

V akutním případě, zejména pro okamžité zabránění spáchání či odvrácení následků trestného činu je každý povinen učinit oznámení takovým prostředkem, který umožňuje okamžitou reakci odpovědné osoby.

Obsah detekčních prostředků (elektronická a písemná oznámení) mají odpovědné osoby povinnost kontrolovat každý pracovní den.   

Každému oznámení je přiděleno unikátní označení a je řádně zaevidováno.

O každém oznámení na porušení CCP či etických pravidel je bezodkladně informován PO a PD.
8.1.1 Ochrana oznamovatele

Družstvo považuje za velmi důležité zajistit nejen ochranu oznamovatele ale i osoby, proti které bylo konkrétní oznámení učiněno. Jen tak lze totiž docílit objektivního a nestranného prověření věci.

Jakékoli oznámení nebude postihováno, a to ani nepřímo. Oznamovatel tedy nesmí být objektem žádné formy diskriminace, znevýhodnění či represe. Tuto ochranu přitom oznamovatel užívá bez ohledu na to, zda se jedná o zaměstnance či člena družstva nebo třetí osobu. Obdobná ochrana je poskytována také osobě, která se měla dopustit oznamovaného jednání a u níž se takové jednání neprokáže.

Prověřování oznámení probíhá při respektování práv osob, vůči nimž oznámení směřuje.

Oznamovatel, který nejednal v dobré víře a oznámení učinil pouze za účelem poškodit dotyčnou osobu, žádné ochrany nepožívá.

Systém oznámení je možné využít bezpečně a důvěrně. Způsoby oznámení umožňují anonymní oznámení dotčených osob, avšak také jakékoli třetí osoby. Náležitě prošetřena budou veškerá oznámení, tj. bez ohledu na jejich anonymní charakter, nicméně se preferují neanonymní oznámení.

Identita oznamovatele musí být uchována v tajnosti za jakékoli situace. Informace o identitě oznamovatele jsou známy vždy pouze předem vymezenému okruhu osob. Utajení identity je zachováno po celou dobu prověřování oznámení, i po jeho ukončení. Všechny osoby, které se účastní prověřování oznámení dle tohoto Kodexu CCP jsou povinny zachovávat mlčenlivost o prověřovaných případech, čímž je ochrana oznamovatelů zaručena.

Utajení identity oznamovatele může být prolomeno pouze v případech stanovených obecně závaznými právními předpisy (např. povinnost součinnosti orgánům činným v trestním řízení) a dále v případě, kdy oznamovatel výslovně s utajením identity nesouhlasí.

8.1.2 Elektronické oznámení

Oznámení o porušení CCP nebo etických pravidel lze učinit na e-mailovou adresu: Kodexjednotahlinsko@centrum.cz

8.1.3 Písemné či osobní oznámení

Oznámení o porušení CCP nebo etických pravidel lze učinit také písemně nebo osobně u kterékoliv odpovědné osoby na této poštovní adrese:

Jednota, spotřební družstvo Hlinsko, Tylovo náměstí č. p. 272, 539 29 Hlinsko

Při písemném oznámení na uvedenou adresu je třeba jako adresáta uvést pověřenou osobu PO nebo právníka družstva PD.

8.1.4 Telefonické oznámení

Oznámení o porušení CCP nebo etických pravidel lze učinit telefonicky některé z těchto odpovědných osob:

PO: +420 469 326 217

PD: +420 469 326 248.
8.2 Další detekční opatření
8.2.1 Obecná detekční povinnost

Družstvo a všechny dotčené osoby jsou povinny při své činnosti oznámit podezření na porušení CCP nebo neetické jednání.

8.2.2 Nestandardní postup

Družstvo a všechny dotčené osoby jsou povinny náležitě posoudit jakékoli jednání, které se odlišuje od standardního či předepsaného postupu, zda nejde o jednání vzbuzující podezření na porušení CCP nebo etických pravidel a přijmout příslušný postup za účelem naplnění cílů CCP.

8.2.3 Indikátory nelegálního jednání

Družstvo v zájmu prevence trestněprávního jednání, sestavilo přehled možných indikátorů nelegálního jednání. Jedná se o určité varovné indicie upozorňující na možný výskyt nelegálního, především pak korupčního jednání. Výskyt takové indicie sám o sobě samozřejmě není žádným důkazem o nelegálním jednání, nicméně je detekčním opatřením, a proto výskyt takového indikátoru musí dotčená osoba posoudit a přijmout příslušný postup za účelem naplnění cílů CCP. Indikátory mohou být v konkrétním případě i v případě konkrétní činnosti i dle vnitřních předpisů jiné. Přehled těchto indikátorů tvoří přílohu č. 9 Kodexu CCP. Dotčené osoby mají povinnost se s indikátory seznámit.

8.2.4 Příkaz nadřízeného

Pokud se jakákoli dotčená osoba domnívá, že příkaz nadřízeného směřuje k porušení CCP, je povinna o tom učinit oznámení PO.  Do doby vydání stanoviska PO nesmí dotčená osoba postupovat podle takového příkazu. PO je přitom v těchto případech povinen postupovat bez zbytečného odkladu, a vydat stanovisko zpravidla do jednoho pracovního dne.

8.3 Prověřování

8.3.1 Obecná pravidla prověřování

Účelem prověřování je zjistit a doložit veškeré podstatné skutečnosti k podezření na porušení CCP nebo etických pravidel a rozhodnout o postupu za účelem naplnění cílů CCP.

Při prověřování je respektována presumpce neviny a je dbáno na ochranu osobních údajů všech osob prověřováním dotčených.

Při prověřování se postupuje:

· bez zbytečného odkladu, nestranně, objektivně a s plným šetřením práv osob

· spravedlivě a transparentně

· rychle a důkladně zejména tak, aby se zabránilo spáchání případného trestného činu či odvrátily následky trestného činu a dále za účelem naplnění cílů CCP a tak, aby bylo zajištěno co nejvíce případných důkazů 

· průběh prověřování musí být řádně zaevidován

· prověřuje se nejen každé doručené oznámení, ale i každá událost, jakkoli detekovaná

· každé oznámení se posuzuje podle svého obsahu, přičemž není rozdíl mezi jednotlivými způsoby přijetí oznámení

· každé oznámení či událost má své pořadové číslo.
Prověřování provádí a odpovídá za něj PO.

PO při prověřování postupuje za součinnosti všech subjektů včetně oznamovatele, pokud je to možné a nutné, a tak, aby byl zjištěn skutkový stav v rozsahu nezbytném pro rozhodnutí.

PO při prověřování hodnotí informace a dokumenty podle svého vnitřního přesvědčení založeném na pečlivém uvážení všech okolností případu jednotlivě a v jejich souhrnu a v souladu s právním řádem a vnitřními předpisy a tak, aby byl naplněn účel CCP.

PO si při prověřování může vyžádat informace a vysvětlení od dotčených osob, které jsou povinny mu je poskytnout, pokud tomu nebrání právní předpis.

PO při prověřování poučí každou osobu, od které je vyžadována součinnost o průběhu a účelu prověřování a o cílech CCP.

Pokud z provedeného prověřování vyplývá důvodné podezření na spáchání trestného činu, musí být návrhovým opatřením reakce k zabránění spáchání trestného činu a/nebo k odvrácení následků spáchaného trestného činu a případně i oznámení podezření orgánům činným v trestním řízení dle trestního řádu při respektování ostatních práv a povinností. Oznámení podezření orgánům činným v trestním dle trestního řádu je obligatorním opatřením v případě trestných činů, na které se vztahuje oznamovací povinnost dle § 368 trestního zákoníku.  Pokud z provedeného prověřování vyplývá podezření na jiné porušení, musí být návrhovým opatřením postoupení příslušnému vedoucímu organizačního útvaru družstva.  Pokud z provedeného prověření nevyplývá konkrétní skutečnost odůvodňující podezření na porušení CCP či etických či jiných pravidel, bude prověřování ukončeno bez návrhového opatření a oznámení odloženo. Pokud z provedeného prověřování vyplývá nějaké porušení, musí být návrhovým opatřením také opatření směřující k úpravě vnitřních předpisů, opatření a postupů k vyloučení opakování tohoto porušení podle povahy věci.

Pokud o to oznamovatel výslovně požádá a nejde-li o anonymní oznámení, bude oznamovatel vyrozuměn o závěrech prověřování, a to nejpozději do 30 dnů od přijetí oznámení, resp. nejpozději do 60 dnů v případech zvlášť závažného podezření, s výjimkou anonymního oznámení.

Spis k prověřování je uložen u PO.

O prověřování se připraví písemná zpráva (dále jen „Zpráva o prověření“). Zpráva o prověření obsahuje nejméně:

· datum a čas vyhotovení Zprávy o prověření
· označení oznámení a prověřování unikátním číslem

· označení odpovědné osoby

· identifikaci a obsah a veškeré komunikace mezi odpovědnými osobami při prověřování

· pokud bylo důvodem prověření oznámení, tak veškeré detaily k oznámení včetně jeho

      úplného textu

· popis jiného podnětu k prověřování

· popis a úplnou informaci k veškerým provedený krokům v rámci prověřování a průběhu prověřování

· popis a úplný obsah a doložení zjištěných skutečností

· vyhodnocení věci.

Pokud bude vyhodnoceno, že došlo/mohlo dojít k porušení CCP nebo etických pravidel, obsahuje Zpráva o prověření dále:

· analýzu příčin vzniku události včetně vymezení rizikové oblasti a procesu

· návrh opatření k řešení události

· návrh opatření za účelem zabránění opakovaného výskytu události

· návrh nastavení preventivních a nápravných opatření

· stanovisko k věci a návrhy opatření v souladu s cíli CCP od každé z odpovědných osob  v případech podle Kodexu CCP

· čas realizace návrhových opatření tak, aby byla zajištěna rychlá reakce

· označení orgánu rozhodujícího o návrhových opatřeních

· rozhodnutí o návrhových opatření

· popis realizace návrhových opatření.

Z hlediska systému prověřování jsou rozlišovány tyto dva druhy událostí:

· Podezření na porušení CCP či etických pravidel

· Podezření na porušení CCP či etických pravidel ze strany osob se specifickým postavením.
Pokud je to nezbytné k naplnění účelu CCP, může každá odpovědná osoba bez ohledu na postup prověřování podle Kodexu CCP učinit oznámení podle trestního řádu státnímu zástupci nebo policejnímu orgánu (§ 158 odst. 2 trestního řádu).

Pokud není výslovně stanoveno jinak, rozhoduje o návrhových opatřeních představenstvo družstva.

8.3.2 Podezření na porušení CCP

V případech podezření na porušení CCP předloží PO Zprávu o prověření představenstvu  družstva ke schválení a k rozhodnutí o návrhových opatřeních.

8.3.3 Podezření na porušení CCP ze strany osob se specifickým postavením

V případě podezření na porušení CCP nebo etických pravidel ze strany předsedy či členů představenstva, vedoucích jednotlivých úseků a odborů, má PO právo rozhodnout o návrhových opatřeních a toto oznámit představenstvu.

8.3.4 Postup v případě nebezpečí prodlení

Pokud hrozí nebezpečí z prodlení (například je třeba reagovat ihned, aby došlo k zabránění spáchání trestného činu), je PO povinen jednat v souladu s cíli CCP a učinit neprodleně veškeré potřebné opatření a o těchto opatřeních neprodleně informovat představenstvo družstva.

9 REAKCE
9.1 Následky porušení CCP

Kodex CCP upravuje některé následky porušení CCP (oznámení, prověřování, přijetí nápravných opatření atd.).

Pokud konkrétní porušení CCP naplní podmínky vzniku trestní odpovědnosti konkrétní osoby, může vzniknout její trestní odpovědnost a dále, pokud budou naplněny podmínky zákona o trestní odpovědnosti právnických osob, může být toto jednání přičteno družstvu a tedy bude vedeno trestní řízení a může být uložen trest nebo ochranné opatření ke škodě družstva.

Porušení CCP spáchané dotčenou osobou, která je zaměstnancem, může být bez ohledu na výše uvedené spjato také s následujícími následky:

· Upozornění zaměstnance na porušení jeho nadřízeným, a to včetně vysvětlení, jak správně postupovat do budoucna, aby se podobné porušení již neopakovalo.

· V případě vážného či opakovaného porušení bude záležitost řešena v součinnosti s útvarem mezd a zaměstnaneckých vztahů družstva, když porušení povinností stanovených CCP je porušením pracovní povinnosti zaměstnance vyplývající z pracovních předpisů vztahujících se k zaměstnancem vykonávané práci, přičemž se může jednat až o porušení této povinnosti zvlášť hrubým způsobem, případně o (méně) závažné porušení. Takové porušení pracovní povinnosti může vést k následkům dle obecně závazných právních předpisů, a to především dle zákona č. 262/2006 Sb., zákoníku práce v platném znění.

Porušení CCP dotčenou osobou, může být bez ohledu na výše uvedené hodnoceno také jako porušení péče řádného hospodáře, a to včetně všech důsledků s tím spojených podle příslušných právních předpisů.

9.2 Nápravná opatření

V případě detekce porušení CCP mají PO a PD, jakož i všechny dotčené subjekty a představenstvo družstva povinnost postupovat především tak, aby byla bez zbytečného odkladu přijata efektivní nápravná opatření, která zabrání spáchání trestného činu nebo odvrátí následek trestného činu anebo směřující k nápravě porušení, zabránění vzniku škody či její maximální eliminaci.

Pokud není v Kodexu CCP výslovně stanoveno jinak, tak mezi nápravná opatření zejména patří iniciace prověřování a prověřování, přijetí nápravných opatření, oznámení orgánům činným v trestním řízení podle trestního řádu, kroky k reparaci škody, informování příslušných organizačních jednotek, vydání pokynu k určité činnosti nebo zastavení určité činnosti, analýza porušení a revize CCP nebo jiných vnitřních předpisů či opatření a postupů tak aby bylo vyloučeno či co nejvíce eliminováno opakování porušení. 

Uvedené osoby jsou povinny současně postupovat tak, aby byly zachovány důkazy.

Za včasnost reakce na zjištěné porušení CCP odpovídá především PO.

PO je povinen analyzovat příčiny konkrétního porušení. Při této analýze mu je PD povinen poskytnout potřebnou součinnost. Pokud byť jen některou z příčin takového porušení lze do budoucna odstranit či minimalizovat aktualizací CCP, je PO povinen takovouto aktualizaci navrhnout představenstvu družstva ke schválení. V takovém případě zpravidla PO postupuje přiměřeně dle ustanovení  tohoto Kodexu CCP.

10 ODPOVĚDNOSTI A PRAVOMOCI
Odpovědnosti a pravomoci jsou popsány v konkrétních kapitolách tohoto dokumentu.

11 SOUVISEJÍCÍ DOKUMENTY
Obecně platné právní normy pro jednotlivé okruhy a úseky činnosti družstva  a platné řídící a organizační normy družstva.
12 ODPOVĚDNOST ZA PŘESTUPEK
Družstvo jako právnická osoba, může být v souvislosti s jednáním dotčených osob kromě trestní odpovědnosti (viz výše) shledána odpovědnou také za řadu přestupků, přičemž i v takovém případě jí hrozí citelné sankce. Přestupkem je společensky škodlivý protiprávní čin, který je v zákoně za přestupek výslovně označen a který vykazuje znaky stanovené zákonem, nejde-li o trestný čin. Obecná úprava odpovědnosti za přestupky (i právnické osoby) včetně výčtu osob, jejíž jednání je přičitatelné právnické osobě je od 1. 7. 2017 obsažena v zákoně č. 250/2016 Sb., o odpovědnosti za přestupky a řízení o nich (dále jen „zákon o přestupcích“). Úprava jednotlivých přestupků je obsažena jednak v zákoně č. 251/2016 Sb., o některých přestupcích, a dále pak v relevantních zvláštních právních předpisech.

Dotčené osoby jsou povinny se v souvislosti s činností pro družstvo chovat tak, aby nespáchaly žádný přestupek, který je možno přičíst družstvu.
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Jednota, spotřební družstvo Hlinsko

se sídlem Hlinsko v Čechách, Tylovo náměstí 272, PSČ 539 29
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13 ZÁKLADNÍ USTANOVENÍ
13.1 Závaznost, působnost a rozsah  

Etický kodex je interním řídícím dokumentem a je závazný v celém rozsahu pro Jednotu, spotřební družstvo Hlinsko /dále jen „družstvo“/, představenstvo družstva jako statutární orgán a jeho členy, kontrolní komisi a její členy a jednotlivé zaměstnance či spolupracující osoby v obdobném postavení (dále jen dotčené osoby). Dotčeným osobám je dostupný v listinné podobě v sekretariátu předsedkyně představenstva, u vedoucích jednotlivých úseků a odborů, pověřené osoby PO a právníka družstva PD. V elektronické podobě je uveřejněn na webové stránce družstva: www.jednotahlinsko.cz.

Veškerá ustanovení tohoto dokumentu jsou pro dotčené osoby závazná bez rozdílu jejich postavení, věku, pohlaví, náboženského vyznání a dalších osobních údajů dle GDPR.

13.2 Seznámení zaměstnanců

Povinností vedoucích zaměstnanců je prokazatelně seznámit s obsahem tohoto dokumentu všechny podřízené, s jejichž činností dokument souvisí. Seznámení s dokumentem dotčené osoby potvrzují na Čestném prohlášení dle přílohy č. 1 Kodexu CCP.

14 ÚČEL SMĚRNICE

Tento Etický kodex je nedílnou součástí CCP, kterým se rozumí komplexní systém interních opatření a postupů pro prevenci, detekci a reakci na případná trestněprávní či neetická jednání, který je strategickou součástí kultury družstva. 

Etický kodex definuje zejména etické hodnoty chování v družstvu, které se tímto Etickým kodexem hlásí k definovaným hodnotám a zásadám, jež tvoří základní rámec pro jeho podnikatelské a společenské jednání, chování a vystupování. Tento Etický kodex je zároveň dokumentem formujícím celkovou kulturu družstva. 

Účelem Etického kodexu je zakotvit společné zásady a hodnoty pro všechny  dotčené osoby. Smyslem této směrnice je poskytnout nejen zaměstnancům, ale i dalším dotčeným osobám postupy či návod k správnému řešení konkrétních eticky hraničních či komplikovaných situací a bránit jednání, jež by bylo v rozporu se zásadami a cíli, na kterých družstvo stojí a které prosazuje.

15 POSTUPY A ODPOVĚDNOSTI

15.1 Etické hodnoty družstva
15.1.1 Základní etické hodnoty družstva

Etický kodex družstva je prohlášením zásad a hodnot, na nichž družstvo spočívá a které má za cíl budovat a chránit a kterými by se měly všechny dotčené osoby bez rozdílu řídit při výkonu své profese a mít je za své vlastní.

Je třeba, aby dodržování těchto zásad a hodnot byl přikládán zaměstnanci, ale i dalšími dotčenými osobami maximální význam, jelikož jen tak může být naplněn cíl družstva, kterým je být důvěryhodným partnerem a to jak pro naše členy, tak pro obchodní partnery a v míře nikoli zanedbatelné a o to významnější být vyhledávaným zaměstnavatelem.

15.1.2 Dodržování platných právních předpisů a celková bezúhonnost
Všechny dotčené osoby musí při výkonu své činnosti dbát dodržování platných právních předpisů. Jakékoli porušení předpisů nemůže být ospravedlňováno obecně tolerovaným chováním v místě či v dané věci či plněním příkazu nadřízeného. Při plnění příkazu nadřízeného, který jedná protizákonně či k takovému jednání navádí, není zaměstnanec zbaven odpovědnosti za takové protiprávní jednání s odkazem na plnění příkazu nadřízeného. Zaměstnanec není povinen plnit příkaz svého nadřízeného, je-li tento v rozporu s právními předpisy. Konkrétní postup v těchto případech stanoví Kodex CCP. 

Bude-li proti jakékoliv dotčené osobě zahájeno trestní stíhání či vedeno vyšetřování či zahájeno správní řízení v souvislosti s výkonem činnosti pro družstvo nebo s podezřením na souvislost s výkonem činnosti pro družstvo, je konkrétní dotčená osoba povinna o tom bezodkladně vyrozumět pověřenou osobu PO či právníka družstva PD, a to i pokud tím nejsou dotčena jiná práva a povinnosti. 
Družstvo rovněž dbá a prosazuje, aby byly dodržovány předpisy bezpečnosti a ochrany zdraví při práci a činí preventivní a ochranná opatření nezbytná k zajištění nejlepších podmínek v této oblasti. Poskytnutí ochranných prostředků k zajištění bezpečnosti a ochrany při práci je s ohledem na důraz na dodržování práv zaměstnanců jedním ze stěžejních cílů.

Družstvo rovněž klade důraz na dodržování předpisů o ochraně osobních údajů GDPR. Údaje, jejichž povaha je osobní, jsou od zaměstnanců vyžadovány v rámci zákonných požadavků a družstvo dbá, aby s nimi bylo nakládáno tak, aby byla zachována důvěrnost a dodrženy platné zákony směřující k ochraně s jejich nakládáním. Stejně tak družstvo je povinno postupovat i v případě údajů, jejichž povaha je osobní a které získá v rámci své podnikatelské činnosti nebo v souvislosti s ní.  

15.1.3 Dodržování lidských práv

Veškeré činnosti družstva musí probíhat v souladu s mezinárodními pravidly pro dodržování lidských práv a svobod. Družstvo důrazně odmítá dětskou a nucenou práci a hlásí se k prohlášením a deklaracím mezinárodních organizací potírající dětskou a nucenou práci.

Dodržování vyjádřených etických hodnot a zásad družstva se od zaměstnanců i dalších dotčených osob očekává.

15.1.4 Základní etické hodnoty zaměstnanců a dalších dotčených osob

Zaměstnanec by měl přispívat k prosperitě družstva při dodržování základních etických hodnot družstva, morálky a lidské důstojnosti, dbát jeho dobré pověsti a zachovávat loajalitu jak družstvu, tak vedení, které jej reprezentuje. Vytvoření příjemného pracovního prostředí a soudržného kolektivu schopného kvalitní týmové práce je vysokou přidanou hodnotou a vítanou devizou na cestě vedoucí k důvěryhodnému prosperujícímu družstvu, které je současně v očích svých zaměstnanců ceněným zaměstnavatelem.

Zaměstnanec družstva by se měl podílet na vytváření příjemného pracovního prostředí s důrazem na vlastní odpovědnost za pracovní výkony.

Zaměstnanec by neměl vyvolávat negativní nálady a zastrašovat či urážet kolegy a podřízené, zneužívat loajality svých podřízených či kolegů.  

Uvedené platí v nejširší možné míře i pro ostatní dotčené osoby. 

15.1.5 Základní etické hodnoty v oblasti řízení lidských zdrojů

V oblasti lidských zdrojů družstvo prosazuje zásady rovného zacházení a nečiní rozdíly na základě pohlaví, rasy, náboženského přesvědčení, sexuální orientace, zdravotní, sociální či jiné odlišnosti. Družstvo podporuje a prosazuje zásadu rovných příležitostí a nediskriminace a klade důraz na profesní a osobní růst zaměstnanců. Oceňuje loajalitu zaměstnanců vůči němu a hodnotí osobní pracovní výsledky jak jednotlivců, tak schopnosti týmové práce.

Každý zaměstnanec by měl být veden snahou a měl přispívat svým chováním a jednáním k naplňování těchto cílů družstva.

15.2 Zásady chování
15.2.1 Všeobecná pravidla    

Vedle samozřejmého dodržování platných právních předpisů se v podnikatelském prostředí dostává naše družstvo prostřednictvím svých zaměstnanců a členů řídících orgánů do různých hraničních situací, které mohou být vnímány a interpretovány odlišně a posuzovány negativně, přitom ne vždy mohou být činěny s vědomím rozporu řešení takových situací se zásadami a etickými mantinely, jež družstvo proklamuje a na nichž staví.

Družstvo, jehož hlavní činností je marketingová a obchodní činnost, provoz velkoobchodu a maloobchodu (včetně systému prodejen), poskytování a využívání služeb se všemi navazujícími činnostmi zaměstnaneckými, evidenčními a obslužnými, stejně jako kterákoli jiná soukromá právnická osoba, provozuje svoji činnost za účelem zisku. Je tedy třeba zachovávat dostatečnou finanční i majetkovou základnu družstva a vážit míru udržitelného rizika v rámci veškeré činnosti. Tato podnikatelská činnost musí být činěna v rámci mantinelů stanovených platnými právními předpisy a porušování právních předpisů na jakékoli úrovni či porušování standardů chování nikdy nesmí být ospravedlňováno snahou o maximalizaci zisku či snahou o splnění zadaného pracovního úkolu.

Družstvo, potažmo jeho zaměstnanci, při své činnosti dbá a zohledňuje otázky vlivu na životní prostředí a sociální aspekty svého počínání.

Konkrétní pravidla chování zaměstnanců ale i dalších dotčených osob v některých eticky či právně rizikových situacích jsou stanovena jednak v tomto Etickému kodexu a  dále také v Kodexu CCP. 

15.2.2 Mezilidské vztahy v družstvu

Pozitivní a zdravé mezilidské vztahy v družstvu jsou zárukou úspěchu. Příkladné chování nadřízených pracovníků je motivací pro ostatní zaměstnance. 

Chování členů řídících orgánů je eticky bezvadné a příkladné a znamená poctivé, slušné, přímé a odpovědné jednání, jak vůči podřízeným zaměstnancům, tak vůči dodavatelům, investorům, úřadům, institucím a veřejnosti.

Pro dosažení cílů družstva podporuje družstvo profesní růst a odborný rozvoj svých zaměstnanců. 

15.2.3 Vztah zaměstnance a zaměstnavatele

Družstvo preferuje, aby vztahy mezi zaměstnancem a zaměstnavatelem byly založeny na těchto zásadách:

a) vzájemný respekt 

b) zájem o zvýšení kvalifikace na straně zaměstnance a vytváření podmínek pro rozvoj na straně zaměstnavatele 

c) rovnost příležitostí 

d) odpovědnosti za své činy a chování

e) spravedlivé a objektivní hodnocení a odměňování

f) pracovní prostředí bez jakékoli formy diskriminace 

g) vnitřní kultura zaměřená na výkony a týmovou práci.

Družstvo podporuje a vítá sportovní aktivity svých zaměstnanců i zapojení do družstva, a to v míře vhodné a způsobem nenarušující jejich pracovní povinnosti a vážnost s ohledem na jejich pracovní zařazení. 

15.2.4 Povinnosti dotčených osob 

Každý zaměstnanec ale i další dotčené osoby odpovídají za to, že:

a) dodržuje zákony, podzákonné předpisy, stejně jako interní řídící a organizační normy družstva

b) zná směrnice družstva, zná platné předpisy v oboru své působnosti a dbá na to, aby je dodržoval dle svého nejlepšího vědomí a svědomí
c) jedná při plnění svých pracovních úkolů čestně a stejně tak se chová i ve vztazích a při jednání s investory, dodavateli, úřady, orgány či institucemi nebo vůči svým nadřízeným či kolegům, nebo vůči veřejnosti
d) v souladu s Kodexem CCP hlásí události či jednání, které může být porušením CCP nebo etických pravidel, tak, aby bylo možno tyto negativní jevy řešit a přijmout preventivní opatření proti jejich výskytu
e) přispívá k pozitivnímu pracovnímu prostředí a dobré atmosféře na pracovišti
f) jedná čestně a dbá etických zásad družstva při řešení hraničních nebo konfliktních situací.
15.3 Obchodní vztahy

Stejně jako při plnění jiných pracovních úkolů tak i při veškerých obchodních jednáních, jejich závěrech i obchodních rozhodnutí, se od dotčených osob očekává dodržování platných zákonů i ostatních předpisů, včetně vnitřních norem družstva. 

15.3.1 Dodržování pravidel hospodářské soutěže

Zaměstnanci družstva, ani osoby jednající jménem nebo za družstvo se nesmějí dopouštět nekalých nebo protiprávních praktik, které jsou v rozporu s pravidly hospodářské soutěže nebo jsou dokonce trestněprávně postižitelné, tím se mají na mysli zejména nikoli však výlučně dohodnuté postupy (kartelové dohody) s jinými soutěžiteli, jednání poškozující nebo působící omezení jinému soutěžiteli a jiné postupy v rozporu s pravidly poctivého obchodního styku. Takové praktiky jsou zakázány.

15.3.2 Střet zájmů

Pravidla pro střet zájmů jsou obsažena v příloze č. 8 Kodexu CCP – Boj s korupcí – základní principy protikorupčního jednání.
15.3.3 Dokumentace a korektní účetnictví a fakturace

Veškeré obchodní případy se řádně dokumentují dle příslušných zákonných norem a řídících a organizačních směrnic družstva a to úplně a správně. Nepřipouští se žádné vedení zvláštních evidencí a seznamů či vedlejších záznamů. Všichni zaměstnanci podílející se na zpracování finančních operací a dokladů jsou povinni tak činit transparentně a pravdivě a dbát na dodržování platných předpisů, účtovacích postupů a interních směrnic družstva. Zejména pak odpovědní zaměstnanci zpracovávající účetní doklady, jsou povinni dbát na řádnost přijatých účetních dokladů a s těmito nakládat výlučně a jen dle zákonných a vnitřních předpisů družstva. 

Tímto ustanovením nejsou dotčeny povinnosti vztahující se k vnitřnímu uchovávání informací zakotvené v Kodexu CCP.

15.3.4 Nakládání s dary, dary a sponzoring

Pravidla v této oblasti jsou obsažena v příloze č. 8 Kodexu CCP – Boj s korupcí – základní principy protikorupčního jednání.   

15.4 Konkrétní zásady prevence 

15.4.1 Prevence praní špinavých peněz

Družstvo spolupracuje s ustáleným portfoliem dodavatelů a dalších subjektů a to na základě prokázání jejich odborné kvalifikace a schopností. Jakýkoli nový subjekt, s nímž vstupuje družstvo do smluvního vztahu, musí být prověřen po stránce splnění odborné kvalifikace a odborných schopností. Toto prověření se provede zejména posouzením výpisu z obchodního rejstříku, živnostenským oprávněním, lustrací insolvenčního rejstříku, řádnou registrací u správce daně (např. na www.justice.cz, nebo na http://wwwinfo.mfcr.cz/ares/ares_es.html.cz) a dotazem na reference a dobré jméno. V případě, že vznikne podezření nebo riziko praní špinavých peněz, postupuje se dle Kodexu CCP.

Tímto ustanovením není dotčena povinnost důkladného prověřování smluvních partnerů dle Kodexu CCP. 

15.4.2 Prevence korupce

Obecně je zakázána a netoleruje se jakákoliv forma korupce. 

Konkrétní pravidla pro oblast korupce včetně vysvětlení relevantních pojmů jsou obsažena v příloze č. 8 Kodexu CCP – Boj s korupcí – základní principy protikorupčního jednání a v příloze č. 2 Kodexu CCP – Vybrané trestné činy. 

15.4.3 Systém oznamování     

Družstvo očekává, že zaměstnanci, kteří se setkají s porušováním zákonných předpisů, interních směrnic a tím i Etického kodexu, oznámí tuto skutečnost dle Kodexu CCP, který obsahuje síť možností pro oznámení podezření na porušení CCP nebo etických pravidel.  Kodex CCP přitom umožňuje i anonymní oznámení. 

Není v zájmu družstva takové chování, které je v rozporu se zásadami Etického kodexu, zatajovat ani jej krýt.

15.4.4 Systém prověřování

Přijatá oznámení jsou prověřována postupem předepsaným Kodexem CCP. 

15.5 Následky porušení Etického kodexu

Postih za zjištění jednání v rozporu se zásadami Etického kodexu bude družstvo proti osobě, jež se takto provinila, ale i proti osobám, které takové jednání schvalují nebo úmyslně nebo nevědomě přehlížejí či kryjí, řešit individuálně podle míry závažnosti, vždy však při respektování zásad stanovených tímto Etickým kodexem a Kodexem CCP.
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3. Prohlášení představenstva Jednoty, spotřebního družstva Hlinsko

k zákonu č. 418/2011 Sb. o trestní odpovědnosti právnických osob

Představenstvo Jednoty, spotřebního družstva Hlinsko, jako statutární orgán tímto v souladu se svým Criminal compliance programem činí toto: 

p r o h l á š e n í

Jednota, spotřební družstvo Hlinsko:

1. netoleruje žádnou formu trestné činnosti
2. vykonává svoji činnost vždy v plném souladu se všemi právními a etickými požadavky
3. důsledně dbá na to, aby všichni zaměstnanci, spolupracující osoby a všechny odpovědné osoby vždy plně dodržovaly právní řád České republiky stejně jako vnitřní předpisy družstva, když z porušení vyvozuje důsledky.
4. se plně hlásí ke společenskému zájmu na předcházení a zabránění spáchání trestného činu, jakož i odvrácení následků spáchaného trestného činu, což vše je jednou z hlavních priorit družstva
5. se plně hlásí ke své odpovědnosti, která vyplývá z jeho společenského i ekonomického postavení
6. má zaveden Criminal compliance program - CCP, kterým je ucelený systém interních firemních opatření a postupů pro prevenci, detekci a reakci na případná trestněprávní jednání, a který je součástí firemní kultury družstva 
7. prohlašuje, že základními závaznými vnitřními předpisy Criminal compliance programu - CCP jsou Kodex Criminal compliance programu družstva a Etický kodex družstva 
8. vynakládá v rámci své činnosti veškeré úsilí, aby zabránilo spáchání protiprávního činu osobami uvedenými v § 8 zákona o trestní odpovědnosti právnických osob a odvrátilo následky spáchaného trestného činu
9. Criminal compliance program - CCP obsahuje zejména opatření a postupy pro prevenci spáchání trestného činu, detekci a reakci. Veškerá opatření družstvo  považuje za přiměřená, důvodná, účinná a dostatečná, zejména z hlediska praktického a odpovídajícího reálné intenzitě případného rizika.
V Hlinsku v Čechách dne 27. 2. 2018
              Podpisy všech členů představenstva:             
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